

PROFESOR V. S. SEMIONOV 60-ROČNÝ

1. januára 1987 oslávil významné životné jubileum prof. Vadim Sergejevič Semionov, DrSc., od r. 1977 hlavný redaktor časopisu AV ZSSR *Voprosy filozofii*. Pod jeho vedením časopis usmerňuje a koordinuje rozsiahlu vedeckú činnosť v oblasti filozofie v krajine, informuje o výsledkoch filozofických bádání v ZSSR i v zahraničí, iniciatívne presadzuje nové trendy v rozvoji sovietskej filozofie.

Takmer tridsať rokov pracuje V. S. Semionov v Akadémii vied v oblasti filozofie, sociológie a vedeckého komunizmu. Jeho odborný záujem sa sústreďuje na teoretické a metodologické otázky historického materializmu, problémy spoločenského vývinu, dialektiky socializmu, sociálnej štruktúry socialistickej a kapitalistickej spoločnosti, na problematiku kultúry a človeka, socialistickeho spôsobu života, ako aj na kritiku buržoáznej sociálnej filozofie a sociológie. Celé jeho dielo charakterizuje úsilie konkretizovať historický prístup k spoločenskému vývinu, filozoficky reflektovať prebiehajúce sociálne procesy, zmeny a protirečenia, organicky spájať filozofické a sociologické analýzy. Z posledného obdobia treba vyzdvihnúť najmä jeho práce venované rozpracúvaniu filozoficko-sociálnych problémov súčasnej socialistickej spoločnosti, dialektike zdokonaľovania, urýchlenia a prestavby sovietskej spoločnosti.

V. S. Semionov je autorom viacerých monografií, brožúr a štúdií, niektoré jeho knihy a články vyšli aj v zahraničí, celkom v dvanástich jazykoch. Z rozsiahlych publikácií treba spomenúť aspoň tieto: *Problém tried a triedneho boja v súčasnej buržoáznej sociológii* (1959), *Kapitalizmus a triedy. Skúmanie sociálnej štruktúry súčasnej kapitalistickej spoločnosti* (1969), *Dialektika rozvoja sociálnej štruktúry sovietskej spoločnosti* (1977). Jubilant sa významne podieľal na príprave takých kolektívnych monografií ako „*Anti-Dühring*“ F. Engelsa a súčasnosť (1978), *Materialistická dialektika* (zv. 4, 1984), *Lenin. Filozofia. Súčasnosc* (1985) a i.

Popri vedeckovýskumnej činnosti sa V. S. Semionov sústavne venuje vedecko-organizátorskej práci. Veľa tvorivej energie venuje príprave kvalifikovaných vedeckých kádrov. Vysoko je hodnotená jeho lektorská, propagandistická a verejno-politická činnosť, je nositeľom viacerých štátnych vyznamenaní a ocenení.

V. S. Semionov sa aktívne zúčastňuje medzinárodného filozofického a sociologického diania, pracoval aj vo vedeckých organizáciách UNESCO. Od r. 1982 je členom Rady riaditeľov a Programového výboru európskeho centra pre koordináciu výskumu a dokumentácie v oblasti sociálnych vied. Svojou rozsiahlou teoretickou, vedecko-organizátorskou a verejno-politickou činnosťou V. S. Semionov významne prispieva k rozvoju marxisticko-leninskej filozofie a zvyšovaniu jej prestíže vo svete.

V mene redakcie a čitateľov časopisu *Filozofia* želáme jubilantovi pevné zdravie, nepretržitý elán a mnohé tvorivé úspechy na poli rozvoja marxisticko-leninskej filozofie a medzinárodnej spolupráce v tejto oblasti.

Redakcia